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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 4814/18.04.22 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι Βουλευτές

Α και Β Θεσσαλονίκης, του Κόμματος - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, κ. Απόστολος Λβδελάς και κ.

Κωνσταντίνος Χήτας, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα:

Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, η

προστασία της προέλευσης και της ταυτότητας, οι έλεγχοι της νόμιμης χρήσης όρων, συμβόλων και

ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.λπ.), η καθιέρωση και πιστοποίηση ορθών γεωργικών πρακτικών, η σύνταξη-

έκδοση προτύπων στον τομέα των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων και οι έλεγχοι της αλυσίδας

παραγωγής-διακίνησης του γάλακτος και κρέατος στη χώρα.

Αποτελεί ευθύνη της διοίκησης του Οργανισμού να λαμβάνει μέτρα για την καλύτερη διαχείριση των

διαθέσιμων πόρων και το σχεδιασμό μέτρων που θα συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη λειτουργία

του.

Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζει σύνολο ενεργειών όπως η ψηφιακή οργάνωση της διαχείρισης

αντικειμένων που περιλαμβάνονται στις αρμοδιότητες του με χαρακτηριστικά παραδείγματα το

σχεδιασμό νέου πληροφοριακού συστήματος για τα ΠΟΠ/ΠΓΕ (με τη συνεργασία της αρμόδιας

Διεύθυνσης Πληροφορικής του ΥΠΑΑΤ), το σχεδιασμό καινοτόμου ΐϊίοΜΙε εφαρμογής για την

τεκμηρίωση της υλοποίησης και την παρακολούθηση ελέγχων που αφορούν στην Ολοκληρωμένη

Αθήνα^ 21.04.2022
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Διαχείριση, τη βιολογική γεωργία, τα ΠΟΠ/ΠΓΕ, τις Ειδικές Πτηνοτροφικές Εκτροφές και το

ελληνικό σήμα, καθώς και το σχεδιασμό επέκτασης και βελτιώσεων του πληροφοριακού συστήματος

για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση (ΐ-ΑΟΚΟ).

Ο Οργανισμός, για πρώτη φορά από της συστάσεως του με την έκδοση της υπ' αριθμ.

188763/10.10.2011 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης &

Τροφίμων (ΦΕΚ 2284 Β713.10.2011), σε ένδειξη υπευθυνότητας ανέλαβε την πρωτοβουλία να

προτείνει θεσμικές παρεμβάσεις που θα αναβαθμίζουν και θα εκσυγχρονίζουν το πλαίσιο διασφάλισης

ποιότητας των προϊόντων σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (όπως

η σύνταξη σχεδίου νόμου για τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ) και να

συζητήσει την επικαιροποίηση του συστήματος ελέγχων, με σκοπό τη διασφάλιση της σταθερά

υψηλής ποιότητας των ελέγχων μέσω της επίτευξης μιας αδιάβλητης διαδικασίας η οποία θα

διενεργείται με όρους διαφάνειας και αμεροληψίας. Βασικός σκοπός της διοίκησης είναι να

δημιουργήσει προστιθέμενη αξία στις υπηρεσίες που παρέχει και να διατηρήσει το επίπεδο ποιότητας

των παρεχόμενων υπηρεσιών σε ανώτατο επίπεδο προκειμένου να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των

επιχειρήσεων που εξυπηρετεί.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, σε όλες τις υπηρεσίες που παρέχει, συμμορφώνεται πλήρως και

ολοκληρωτικά με όλους τους κανόνες πιστοποίησης που ισχύουν σύμφωνα με την εθνική και

κοινοτική νομοθεσία καθώς και με διεθνείς κανόνες προτύπων διαπίστευσης.

Επιπρόσθετα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη διασφάλιση της συνεχούς

συμμόρφωσης των πιστοποιημένων επιχειρήσεων διενεργώντας ελέγχους τόσο διοικητικούς και

επιτόπιους, όσο και ελέγχους στην αγορά ή διασταυρωτικούς, καθώς και δειγματοληψίες προϊόντων

για εργαστηριακές αναλύσεις με αντικειμενικότητα και με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον μεγάλο

αριθμό των επιχειρήσεων που ελέγχει, πιστοποιεί και επιβλέπει. Απόδειξη αυτού του έργου αποτελεί

η διαπίστωση πολλαπλών περιπτώσεων παραβατικών ενεργειών και η λήψη αποφάσεων που

αφορούν στις προβλεπόμενες κυρωτικές ενέργειες. Επιθυμούμε να το επισημάνουμε αυτό, καθώς

τα τελευταία χρόνια η δραστηριότητα αυτή είχε απτά αποτελέσματα στον υγιή ανταγωνισμό και

προστάτεψε παραγωγικά συστήματα γύρω από το γάλα και το κρέας αναδεικνύοντας παραβάσεις

και παράλληλα, σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ, να επιβληθούν τα κατάλληλα πρόστιμα σε επιχειρήσεις

που διαπιστώθηκε να παραβατούν.

Σε ότι αφορά στην αναφορά περί ληγμένων πιστοποιητικών διευκρινίζεται ότι, το μητρώο των

πιστοποιημένων επιχειρήσεων σε κάθε πεδίο είναι δυναμικό και αυτό σημαίνει ότι πιστοποιητικά που
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λήγουν δύναται να αφορούν είτε περιπτώσεις που δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αποστολής

συμπληρωματικών στοιχείων από τις ίδιες τις επιχειρήσεις είτε περιπτώσεις που δεν παράγουν ή

διακινούν προϊόντα αλλά δεν είχαν αιτηθεί τη διαγραφή τους ή και άλλων περιπτώσεων που η

διαδικασία αξιολόγησης τους βρίσκεται σε εξέλιξη. Οι αριθμοί που παρατίθενται απέχουν από την

πραγματικότητα και προπάντων από την προσπάθεια που καταβάλλεται από τους εργαζόμενους για

να ολοκληρώνονται οι αναγκαίες διαδικασίες ελέγχου. Σε κάθε περίπτωση λαμβάνεται μέριμνα για

την ορθή διαχείριση όλων των υποθέσεων στο πλαίσιο των διαθέσιμων πόρων και των ειδικών

συνθηκών ή άλλων απρόοπτων καταστάσεων που λαμβάνουν χώρα. Σημειώνεται δε, ότι κατά τη

διάρκεια της πανδημίας, με περιοριστικά μέτρα μετακίνησης, με δεκάδες ημέρες τηλεργασίας του

προσωπικού και με την απώλεια εκατοντάδων ανθρωποωρών λόγω των αδειών ειδικού σκοπού, η

διεκπεραίωση τους υπήρξε δυσχερής αλλά πάντα στην κατεύθυνση της εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων με

σαφή αύξηση του αριθμού των ελεγχόμενων επιχειρήσεων, όπως αποδεικνύεται ενδεικτικά από τους κάτωθι

πίνακες που αφορούν ελέγχους σε ΠΟΠ/ΠΓΕ:

Πίν. 1: Διοικητικοί έλεγχοι επιχειρήσεων που διενεργήθηκαν και αιτήθηκαν την ένταξη τους στο σύστημα ΠΟΠ/ΠΓΕ (νέες

αιτήσεις) καθώς και ενταγμένων επιχειρήσεων.
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1 Το σύνολο των επιχειρήσεων δεν προκύπτει από το άθροισμα των επιχειρήσεων των φυτικών συν των ζωικών προϊόντων,
γιατί μια επιχείρηση μπορεί να διαθέτει και τις δύο κατηγορίες προϊόντων.
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Πίν. 4. Δειγματοληψίες προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ που διενεργήθηκαν.
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Πίν. 3. Έλεγχοι που διενεργήθηκαν σε σημεία χονδρικής και λιανικής πώλησης προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ και καταγεγραμμένα
προϊόντα
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Πίν. 2. Επιτόπιοι έλεγχοι που διενεργήθηκαν σε υπό ένταξη ή ενταγμένες επιχειρήσεις στο σύστημα ελέγχου και πιστοποίησης

ΠΟΠ/ΠΓΕ. Οι αιτήσεις αφορούν σε διαφορετικά προς πιστοποίηση / πιστοποιημένα προϊόντα ή διαφορετική δραστηριότητα

ανά επιχείρηση.
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